



The New Color of Money  
Safer. Smarter. More Secure.

[www.moneyfactory.com/newmoney](http://www.moneyfactory.com/newmoney)

**НЕ ПОДЛЕЖИТ  
РАСПРОСТРАНЕНИЮ ДО:  
ВТОРНИКА, 28 СЕНТЯБРЯ 2004 г.,  
18.30 по московскому времени**

**КОНТАКТНЫЕ ЛИЦА:**

Доун Хэйли или Клаудиа Диккенс,  
+1-202-874-3019  
Бюро оттиска и печати

Роуз Пианалто или Сьюзан Ставик,  
+1-202-452-2955  
Федеральное Резервное Управление

Пенни Козакос, +1-202-530-4887  
Программа «Новый цвет денег» – связь со  
средствами массовой информации в США

Катя Седова, 7-095-775-0077  
Программа «Новый цвет денег» – связь со  
средствами массовой информации в России

**Сегодня правительство США выпускает в обращение  
50-долларовые банкноты нового дизайна**

*Банки России приступят к вводу в обращение новых банкнот в течение ближайших  
нескольких недель*

**Москва, Россия – 28 сентября 2004 г.** – Американские 50-долларовые банкноты нового образца вскоре появятся в бумажниках россиян. Сегодняшний день знаменателен тем, что Федеральная резервная система США выпускает в обращение новую банкноту, которая, посредством международной банковской системы, попадет на руки населению.

Новая американская 50-долларовая купюра несет усиленные элементы защиты и выполнена с использованием мягких голубых и красных тонов фона, а также содержит изображение развивающегося государственного флага США и небольшой звездочки серебристо-голубого цвета с металлическим отливом. «Правительство США со всей серьезностью подходит к вопросу обеспечения надежности и защиты денежных знаков США», — заявил заместитель Секретаря Казначейства Самюэл Бодман. — «Мы полагаем,

что регулярное обновление дизайна банкнот и улучшение элементов защиты будут способствовать повышению защищенности американской валюты от попыток фальшивомонетчества».

«Меняется цвет 50-долларовой банкноты, но неизменной остается ее надежность», — сказал Посол США в Российской Федерации Александр Вершбоу. — «Тесное сотрудничество Соединенных Штатов с Центральным банком России на протяжении последних нескольких месяцев призвано обеспечить столь же гладкое введение в обращение новой 50-долларовой банкноты в Российской Федерации, как и введение в обращение новой 20-долларовой банкноты в октябре прошлого года».

Россия — вторая после Соединенных Штатов страна по объему находящихся в обращении долларов США. Только в 2003 году в страны СНГ была доставлена валюта США на сумму в 10 млрд. долларов. По этой причине правительство США уделяет первостепенное внимание вопросам сотрудничества с Центральным банком Российской Федерации в целях реализации программы по информированию населения. Такая программа включает взаимодействие с представителями правительства России, российскими банками, деловыми кругами, общественностью и средствами массовой информации по всей стране.

Делегация официальных лиц США, включающая представителей американского Бюро оттиска и печати, Федеральной резервной системы и секретной службы США, посетила Москву, чтобы принять участие в мероприятиях, проводимых по случаю выпуска в обращение новой 50-долларовой купюры.

«Вводя в обращение эту прекрасно выполненную новую банкноту, мы хотим напомнить населению, что банкноты старого образца останутся в обращении и будут по-прежнему сохранять свою полную номинальную стоимость», — заявил Менеджер по обороту наличных денежных знаков при Федеральном резервном управлении Майкл Ламберт. — «Для американской валюты всегда являлось традиционным одновременное присутствие в обращении старых и новых банкнот одного и того же достоинства – все банкноты навсегда сохраняют свою стоимость».

50-долларовые и 20-долларовые банкноты нового дизайна выпуска 2004 года — наиболее защищенные банкноты в истории США. «Следующей банкнотой в этой серии станет банкнота достоинством в 10 долларов», — заявил директор Бюро оттиска и печати при Казначействе США Том Фергюсон. — «В настоящее время мы ведем разработку нового дизайна этой банкноты и планируем сообщить новый дизайн широкой общественности в 2005 году». За этим намечено изменение дизайна 100-долларовой купюры, однако временные рамки для этого шага пока не определены. На данный момент правительство не рассматривает вопрос об изменении дизайна 5-долларовой банкноты, не предполагается также изменение дизайна и банкнот достоинством в 1 и 2 доллара.

### **Работа с общественностью**

Поскольку до двух третей валюты, выпущенной на общую сумму приблизительно в 700 млрд. долларов США, используется за пределами Соединенных Штатов, правительство

США поддерживает программу по информированию общественности во всем мире о новых элементах защиты банкнот. Такая программа должна обеспечить плавный переход на использование вводимых в обращение банкнот измененного дизайна, по каждой банкноте. Целевая аудитория для этой программы включает лиц, имеющих дело с приемом наличных денежных знаков, сотрудников торговых предприятий, деловые и промышленные ассоциации, а также средства массовой информации.

На 24 языках, в том числе и на русском, предлагаются разнообразные информационные материалы, например, плакаты и брошюры. Эти материалы можно загрузить из Интернета или заказать бесплатно через русскоязычный веб-сайт по адресу: [www.newdollar.ru](http://www.newdollar.ru).

В период с мая 2003 года деловые предприятия и другими организации заказали более 52 млн. экземпляров информационных материалов, для подготовки сотрудников, занятых приемом наличных денежных знаков, в отношении улучшенных средств защиты, которыми снабжены такие банкноты.

### **Новый цвет денег**

Хотя потребитель не должен полагаться на цвет при проверке подлинности банкноты (вместо этого следует использовать удобные в применении средства защиты – см. ниже), использование цветов, тем не менее, придает банкноте дополнительные параметры, что затрудняет подделку. При этом банкноты различного достоинства будут отличаться по цвету, что пригодится всем, и особенно - людям с плохим зрением, для различения банкнот.

### **Элементы защиты**

В 50-долларовых купюрах нового дизайна сохраняются три основных элемента защиты, впервые использованные в 1990-х годах, которые могут быть с легкостью проверены как покупателем, так и продавцом:

- *Водяные знаки:* При просвете банкноты, с каждой стороны можно увидеть слабое изображение в виде контура, повторяющего портрет на банкноте.
- *Защитная полоска:* Также видимая с обеих сторон банкноты при просвете, эта вертикальная пластиковая лента внедрена в бумагу и содержит напечатанное мелким шрифтом указание на достоинство банкноты.
- *Краска, меняющая цвет:* при изменении угла наклона купюры, цифра в нижнем левом углу, обозначающая достоинство банкноты, меняет цвет с медно-красного на зеленый.

### **Подделка денежных знаков: все большее применение цифровых технологий**

Через совершенствование элементов защиты и благодаря сочетанию упредительных действий правоохранительных органов с усилиями, предпринимаемыми по информированию населения о способах проверки подлинности банкнот,

фальшивомонетчество удерживается на низком уровне. По данным Федерального резерва, на 25 000 банкнот достоинством в 50 долларов приходится одна фальшивая купюра.

Тем не менее, с 1995 года, доля фальшивых банкнот, изготовленных при помощи цифровых технологий, увеличилась с одного процента по отношению ко всем обнаруженным в США фальшивым банкнотам до 40 процентов. Чтобы опережать фальшивомонетчиков по мере того, как развитие цифровых технологий облегчает изготовление фальшивых банкнот и снижает связанные с этим затраты, правительство намерено менять дизайн банкнот через каждые семь-десять лет.

###